

# Atențiune!

Măine publicăm Pfizergate!

- Informații inedite
- Declarații obținute în exclusivitate BURSA



## AISIF: "Lion Capital este o societate extrem de decapitalizată"

**L**ion Capital (fosta SIF Banat-Crișana) este o societate extrem de decapitalizată, acțiunile sale tranzacționându-se cu un discount de aproximativ 70% față de Valoarea Unitară a Activului Net, spun membrii Asociației Investitorilor la SIF-uri (AISIF).

Este o reacție la poziția conducerii Lion conform căreia, solicitările ac-

ționarului Blue Capital, ce vrea ca societatea să repartizeze jumătate din profit ca dividende și să răsкупere 50 de milioane de acțiuni proprii, care ulterior să fie anulate, astfel încât discountul de tranzacționare să se reducă iar profitul pe acțiune să crească, riscă să decapitalizeze excesiv societatea. (A.I.)

(continuare în pagina 12)

## Împrumuturile - bomba financiară din bugetul UE

**Î**mprumuturile contractate de Uniunea Europeană vor reprezenta, în următorii ani, adevărată bombă din bugetul comunitar, ce va trebui dezamorsată de factorii de decizie de la Bruxelles, susține, într-un editorial publicat în Le Figaro, Nicolas-Jean Brehon, consilier bugetar al Fundației Schumann și consilier onorific al Senatului francez.

Nicolas-Jean Brehon arată: "De la începutul războiului ucrainean, toate banerile vechi care garantau rigurozitatea bugetară în Uniunea Europeană au fost rupte. În ultimii 50 de ani, finanțele Uniunii Europene au reprezentat un model de ortodoxie buget-

ară. Un buget echilibrat, cheltuieli planificate, plafoane respectate. Fără datorii, fără derapaje. Cu toate acestea, cu un buget limitat la 1% din venitul național brut (VNB), UE cu greu ar putea deveni un adevărat actor economic internațional. (...) Ideea este suma pe care trebuie să o restituie pentru împrumuturile contractate se ridică la 800 miliarde euro, la care se va adăuga și o parte din cele 486 miliarde euro necesare reconstrucției Ucrainei potrivit estimărilor Băncii Mondiale".

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 13)



## Călare pe fluier, acoperit de regulament

**F**raze care conțin "fotbal, România, Liga Campionilor" încă sunt rostite pe la marile televiziuni europene. Partida Barcelona - PSG (retur, scor 1-4) a fost decisă de un arbitru, așa susțin spaniolii și nu numai. Întâmplător, arbitrul este român: Istvan Kovacs. Așa apar frazele pomente mai sus.

Partida din sferturile Ligii Campionilor a demonstrat un lucru: bolile de acasă ne însoțesc și în deplasare. Nu mai e un secret că o parte dintre "cavalerii fluierului" autohtoni suferă din cauza dorinței de a fi în centrul atenției și Kovacs este

champion la acest lucru. Cu o duritate jucată exagerat, arrogant peste limita admisă pentru un personaj secundar (indiferent de meci, fotbaliștii sunt actorii principali). Istvan Kovacs reușește să iasă în față mai des decât i-ar permite fișa postului.

Călare pe fluier, cu scut de carton și, acoperit de regulament, arbitrii noștri a făcut morțiș să fie vedetă și la meciul în care pe teren a alergat Mhappe, Lewandowski, Dembele, Donnarumma, Raphinha și de pe margine dădea indicații Xavi și Luis Enrique.

(continuare în pagina 13)

■ Raport ECA: Instituțiile europene nu respectă în totalitate regulile de transparență privind activitatea de lobby

PAGINA 3

■ TradeVill: Visual Fan se axează pe diversificarea portofoliului

PAGINA 13

■ IT&C: Valul de concedieri din SUA încă nu a atins "țărnițele" autohtone

PAGINA 14

■ Bucharest Opera Festival - 1.500 de muzicieni, balerini, personal artistic și tehnic

PAGINA 14

■ Randament mai mare pentru aur - raportat la S&P 500, în ultimii cinci ani

PAGINA 16

GRAM AUR = 359,4100 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1301 RON EURO = 4,9754 RON DOLAR = 4,6739 RON

# O reformă fiscală reală sau o nouă cârpeală?



Unalmed

Grafică de MAKE

**P**rin Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), România s-a angajat că va efectua reforma fiscală în anul 2025. Până la alegerile pentru Parlamentul României, în decembrie 2024, cetățenii ar avea posibilitatea să participe la o dezbatere aprofundată a propunerilor de reformă fiscală, pe baza programelor electorale ale parti-



THEODOR STOILJAN

delor politice. Unde ne aflăm cu această dezbatere? Deocamdată, la nivelul de mese rotunde. În lipsa unui proiect integrat de reformă fiscală de reguță, participanții se referă la un aspect sau altul al reformei așteptate.

Partidele politice sunt ocupate cu campaniile pentru alegerile locale și europarlamentare, după care se intră direct în perioada marilor vacanțe de vară. În consecință, partidele politice

nu își propun încă să fundamenteze programele lor politice pentru alegerele parlamentare, în care s'găsim un răspuns la viitoarea reformă fiscală.

Ministrul Finanțelor ne amintește că România este scadelată cu reforma fiscală în anul 2025, dacă vrem ca finanțarea de la Uniunea Europeană să nu continue, prin PNRR, iar reducerea deficitului bugetului public să devină sustenabilă. Dezvolarea României a devenit puternic dependentă de fondurile europene și împrumuturi. În

ultimii ani, datorita publică a crescut de două ori mai rapid decât produsul intern brut; același ministru ne reafirmă că cea mai bună formă de impozitare pentru veniturile persoanelor fizice rămâne cota unică. Primul ministru declară că nu mai avem de mult o cotă unică și că ar dori introducerea unui nou sistem de deduceri fiscale pentru susținerea persoanelor vulnerabile și stimularea realizării și a altor obiective de a sistemă socială.

(continuare în pagina 3)